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Sitzung des Gemeinderates Dulliken vom Montag, 16. August 2022 

 
 
Übersicht über die Beschlüsse des Gemeinderates 
 
 
 
Im Fokus der ersten Sitzung des Dulliker Gemeinderates nach den Sommerferien stand das grosse 
Überbauungsvorhaben im Gebiet «Schäfer-Langfeld». Im westlichen Dorfteil soll in mehreren Etap-
pen über die nächsten Jahre eine Überbauung mit rund 85 bis 105 Wohneinheiten und einer Dienst-
leistungs- und Gewerbefläche von 1'400 bis 1'800m2 entstehen. Im Rahmen der Erschliessung des 
Überbauungsgebiets wird mit einem Fahr- und Gehweg auch die Langsamverkehrs-Anbindung von 
Dulliken an den Bahnhof Olten sowie das Naherholungsgebiet «Alte Aare» deutlich verbessert. 
 
Ortsplaner Daniel Schneider (Planar AG) erläuterte dem Gemeinderat die Inhalte des Gestaltungsplans 
«Schäfer-Langfeld» und die damit beabsichtige Schaffung von attraktivem Wohnraum für bis zu 200 
Personen im Endausbau bestehend aus attraktiven Miet- und Eigentumswohnungen in unterschiedli-
chen Grössen sowie Reihen-Einfamilienhäusern. Gemeindeschreiber Michael Steiner erklärte dem Ge-
meinderat die umfassenden vertraglichen Regelungen, welche mit der AG Jäggi als Bauherrschaft in 
Form eines Planungsvertrags getroffen werden sollen. So legt beispielsweise die Gemeinde grossen 
Wert auf eine positive Energiebilanz und eine naturnahe Umgebungsgestaltung. 
 
Der Gemeinderat diskutierte die vielfältigen Aspekte des strategisch wichtigen Gemeindeentwicklungs-
Projektes ausführlich. In verschiedenen Voten wurde auf die Wichtigkeit des Vorhabens hingewiesen 
und die Unterstützung seitens des Gemeinderates für die weiteren Planungsschritte und die spätere 
Realisierung zugesichert. Der Gemeinderat stimmte der öffentlichen Auflage des Gestaltungsplans 
Schäfer-Langfeld einstimmig zu. 
 
Der Gestaltungsplan Schäfer-Langfeld ist vom 25. August bis 30. September 2022 während den Schal-
teröffnungszeiten bei der Bauverwaltung öffentlich einsehbar. Am Mittwoch, 14. September 2022 fin-
det von 17 bis 19 Uhr ein öffentlicher Informationsanlass im Gemeindehaus Dulliken statt. 
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Bild: Visualisierung der Überbauung «Schäfer-Langfeld»  
 
 
Ausserdem fällte der Gemeinderat Dulliken in dieser Sitzung folgende Beschlüsse: 
 

 Kenntnisnahme der Schlussabrechnung zum Neubau des Clubhauses des FC Dulliken und 
Genehmigung der Vereinbarung zur Darlehens-Amortisation zwischen dem FC Dulliken und 
der Einwohnergemeinde Dulliken. 

 
 Genehmigung des Auflageprojekts für die Änderung des Gestaltungsplans zum Kiesabbau-

gebiet Hard (inhaltliche Federführung bei der Bürgergemeinde Dulliken) 
 

 Genehmigung der revidierten Statuten des Zweckverbandes Abwasserregion Olten (ZAO) 
sowie Festlegung des weiteren Vorgehens zur Bestimmung der zukünftigen Delegierten und 
zur allfälligen Nomination eines Vorstandsmitglieds in den neu zusammengesetzten Gremien 
des ZAO. 
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Walter Rhiner Michael Steiner 
 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen Gemeindeschreiber Michael Steiner unter 062 285 57 70 oder  
michael.steiner@dulliken.ch gerne zur Verfügung. 


